
 

 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 23.10.2017.  
 
 Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, com 
início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 
quarta Sessão Ordinária do mês de outubro de 2017. Sob a Presidência do 
Vereador Arno Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem 
do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 
Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 
presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de 
todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 
Vereadores e demais presentes. Dando sequência, colocou em discussão 
individual as atas da Sessão Ordinária e Extraordinária do dia 16 de outubro de 
2017, respectivamente, sendo que para ambas não houve manifestações, e 
colocadas em única votação obtiveram aprovação unânime. Seguindo, 
convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, 
que constou de: Ofício nº 329/2017 do Chefe do Poder Executivo, 
encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 046/2017 que institui o programa de 
incentivos para construção de passadores de gado, e contém outras 
providências. Ofício nº 330/2017 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis 
com convite aos Vereadores e Servidores do Legislativo para o Encontro dos 
Servidores Públicos Municipais no dia 27 de outubro com início às 18h30min. 
Ofício de autoria do Vereador Donato Lauschner no qual solicita alteração do 
período de licença constante no Requerimento apresentado na Sessão 
Ordinária do dia 16 de outubro, em razão da não deliberação do mesmo 
naquela Sessão, seguindo anexo Requerimento de licença para tratar de 
interesses particulares com período atualizado para 30 de outubro a 28 de 
novembro do corrente, voltando ao cargo no dia 29 de novembro.  Feita a 
leitura do expediente, o Presidente deu sequência e de imediato colocou em 
única votação o Requerimento de Licença apresentado pelo Vereador Donato 
Lauschner com o período alterado, sendo o mesmo aprovado por unanimidade 
pelos Edis. Seguindo o Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 043/2017 que Dispõe sobre o PPA Plano Plurianual do Município de 
Tunápolis, Estado de Santa Catarina, para o Quadriênio 2018-2021, e dá 
outras providências. Somente se manifestou o Vereador Donato, observando 
que esta é uma das peças orçamentárias que efetivamente orientam os 
investimentos da administração municipal. Lembrou a função dos vereadores 
que é de fiscalizar efetivamente a aplicação dos recursos. Colocado em 
segunda votação, o Projeto novamente recebeu aprovação unânime. Na 
sequência o Presidente declarou que na Palavra Livre se inscreveram os 
Vereadores Donato Lauschner e Loivo Zoz aos quais passou a palavra pela 
ordem. Donato falou sobre o Fórum Regional de Economia Solidária do qual 
esteve participando no mesmo dia em São Miguel do Oeste. Conforme Donato 
o encontro foi preparatório para a “Audiência Pública Estadual da Economia 
Solidária” a ser realizada no dia 21 de novembro em Florianópolis, e teve como  
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objetivo ouvir as demandas e discutir as políticas públicas para o fortalecimento 
dos empreendimentos solidários no Estado. Loivo usou da palavra para relatar 
sua preocupação com a circulação de crianças e adolescentes com bicicletas 
na rua em frente ao ginásio municipal Cacildo Fröelisch. O Vereador relatou 
que por diversas ocasiões presenciou situações perigosas no local e também 
recebeu queixas de diversos motoristas. Disse que conversou com o Sargento 
Milton Wolf para ver o que pode ser feito a respeito, mas alertou que é preciso 
atenção e colaboração de todas as partes para evitar que algo pior aconteça. 
Prosseguindo, o Presidente declarou que para a Tribuna Livre não houve 
inscrições. Que fica baixado para a comissão de Justiça e Redação de Leis a 
Redação Final do Projeto de Lei nº 043/2017. Que fica baixado para análise 
nas Comissões o Projeto de Lei nº 046/2017. Convidou a todos para a próxima 
Sessão Ordinária, no dia 30 de outubro às 19h00min e também para Sessão 
Solene de posse de Vereador Suplente às 18h45min do mesmo dia. E sem 
mais a tratar, declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 
esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  
Tunápolis/SC, 23 de outubro de 2017. 
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ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
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